Assemblée Générale du Club Histoire et Archéologie de Marguerittes (C.H.A.M.)
Lundi 9 décembre 2019.
Compte rendu du rapport moral et d’activité
Monsieur le Maire,
Mesdames, Messieurs les élus,
Monsieur le Président de l’OMEPT,
Monsieur le Président de l’Office Municipale des Fêtes,
Messieurs le Président et le Directeur d’ESCAL représentés par Monsieur Michel Teissier, 
Chères adhérentes, chers adhérents,
2019 a été pour nous toutes et tous une année très riche et très forte en émotions. Notre association de loi 1901 ne peut parvenir à ses objectifs de recherches historiques et archéologiques sans ces femmes et ces hommes, ces êtres humains qui la composent et lui permettent par leur ambition commune de perdurer. C’est pourquoi, je ne peux, Monsieur le Maire, Mesdames Messieurs les élus, chers adhérents, commencer ce rapport moral et d’activité de l’année 2019, sans rendre hommage à deux de nos membres qui nous ont quitté cette année. Notre association ne les oubliera pas en raison de leur passion et de leur investissement. Louis, amoureux de la langue française, de la Culture avec un C majuscule, a vécu sa passion toute sa vie en écrivant et publiant des romans, des histoires qu’il a pour certaines montées en spectacles, en pièces de théâtres. Il a su revêtir tour à tour, voire simultanément, le costume d’acteur et de metteur en scène avec un tel talent  et une joie communicative que nous avons, ces dernières années, oublié son âge. La scène lui insufflait un tel regain de vie !! Et puis, le 10 de ce mois de mai, Louis nous a tiré sa révérence et le rideau est tombé sur sa dernière prestation.
Que pouvons-nous dire de Georges qui n’ait été dit ! Il est un des fondateurs de l’association qu’il aimait tant, lui qui était également un passionné défenseur et amoureux de sa commune, de son patrimoine et de ses traditions. Il a toujours été humble, modeste, et pourtant sa discrétion se craquelait au souvenir d’un fait, ou une anecdote qu’il nous faisait partager, non sans un sourire espiègle ou le regard pétillant de malice. Il allait chercher au fin fond de sa mémoire, le nom de cette personne qui nous échappait ; il était effectivement l’une des mémoires vivantes de notre village. Comme il était impensable de ne rien faire pour lui témoigner notre indéfectible reconnaissance, l’association a décidé de lui consacrer un bulletin spécial qui reprend l’ensemble des articles qu’il a écrit. Bulletin que vous pouvez vous procurer par souscription. Nous remercions l’O.M.C. pour son soutien financier. Georges a rejoint le 5 avril son compère Louis PICARD dans les coulisses du théâtre de la vie. Nous imaginons aisément les spectacles qu’ils vont animer. Georges incarnera-t-il le « ravi » de la crèche de la Nativité provençale ? Ces yeux brillaient de l’étincelle du bonheur, de l’espoir, de la clémence. Nous remercions la municipalité, tous les élus et plus particulièrement Monsieur le Maire, d’avoir eu la délicate attention de leur rendre hommage, pour eux et leur famille et de pérenniser leur investissement dans Marguerittes. Deux plaques ont ainsi été posées, l’une le jour du Forum des Associations, le samedi 7 septembre, la salle polyvalente a été rebaptisée et porte désormais le nom de Louis Picard ; la deuxième commémoration est toute récente puisque le dimanche 8 décembre à 10 heures une plaque a été apposée sur la croix de l’Agarne en mémoire de Georges GOUDET qui a particulièrement œuvré pour sa sauvegarde et sa restauration.
Après 2018 qui avait été pour nous une année d’espérance, 2019 a été l’année d’une joie immense, celle de l’aboutissement de longues années d’investissement. La mise hors d’eau et hors d’air de la « chapelle » a enfin été votée à l’unanimité lors de la délibération du conseil municipal du 18 décembre 2018 comprenant l’adhésion à la Fondation du Patrimoine. La journée du 4 octobre 2019 a officialisé cette restauration et l’appel à souscription de la population restera gravé dans la vie de l’association et de ses adhérents. Nous tenons à saluer le travail de tous les services et agents de la municipalité qui ont participé à la réalisation des dossiers et à l’obtention des subventions, tout particulièrement Madame Elen LE ROUX, directrice des Grands projets et de l’Aménagement du territoire et Madame Alice DANG du service de l’Urbanisme qui nous font l’honneur de leur présence ce soir. Le diagnostic réalisé par l’architecte, Monsieur Nicolas ANDRÉ, et par Madame Sophie ASPORD-MERCIER, docteur en histoire de l’art et archéologie a permis la validation du projet, le partenariat avec la Fondation du Patrimoine et surtout le début des travaux.
Nous tenons à congratuler le travail réalisé par Monsieur Lionel ADOUL, pour la création d’un onglet « Archives municipales » sur la page d’accueil du site de la Mairie qui renvoie vers les documents numérisés, librement communicables, sur le site « Brozer Téléarchives ». Tout le travail réalisé par l’association avec le soutien de la municipalité est ainsi visible et accessible gratuitement.
Par ailleurs, durant toute l’année Madame Florence GASQUET-DECOURT, excusée pour des raisons personnelles, a assuré à la Médiathèque, 4 réunions de la section généalogique pour conseiller et aider dans leurs recherches personnelles, les adhérents. Nous la remercions pour son investissement dans la numérisation et l’animation de la section généalogique en 2019. Ces numérisations d’archives communales ne peuvent que profiter aux généalogistes amateurs ou experts pour leurs recherches familiales ou événementielles dans l’histoire locale ou régionale. Nous vous rappelons que toutes ces « numérisations sont consultables librement et gratuitement sur le site « Brozer-Téléarchives ».
Durant toute cette année, l’association a continué à poursuivre ses recherches sur un manuscrit que plusieurs familles marguerittoises possèdent et intitulé « Histoire de Marguerittes ». Nous complimentons Messieurs Germinal APARISI, Marijan RIBOULET et Bernard LAURANS pour tout le travail réalisé, notamment la recherche des différents manuscrits, leur comparaison et leur saisie sur un fichier informatique. Nous remercions vivement Monsieur Régis GOUDET-JARRIGE pour sa collaboration ; il nous a autorisé à compulser et saisir l’exemplaire en sa possession que nous considérons aujourd’hui comme le plus ancien et à l’origine de tous les autres. Toute cette activité considérable a nécessité un grand nombre de demi-journées de travail et doit aboutir, avec l’accord de toutes les parties, à un bulletin spécial du Club Histoire et Archéologie de Marguerittes qui sortira prochainement et qui sera la version de Monsieur Benjamin JARRIGE dont l’exemplaire est conservé par Monsieur Régis GOUDET-JARRIGE.
Par ailleurs, une chercheuse en généalogie qui travaille depuis de nombreuses années sur « les mariages protestants du Gard » a accepté que ses relevés d’actes notariés de la Vaunage soient consultables sur notre site internet sous deux conditions, la première, la gratuité de la consultation et la deuxième étant que l’on ne puisse pas télécharger la base des données. Cette base est depuis consultable sur notre site grâce notamment au travail effectué par Marijan RIBOULET et par Eric MICHEL, le fils de Jean-Max. Nous les en remercions vivement.
Nous remercions Monsieur Xavier BOUYER, d’avoir accepté de prêter des documents familiaux afin que nous les numérisions et les utilisions. La numérisation est en cours et dès qu’elle sera terminée, nous lui restituerons les dits documents et lui remettrons une copie du travail effectué.
Nous profitons de ce sujet pour solliciter les marguerittois qui voudront bien nous prêter comme Monsieur Xavier BOUYER, des documents familiaux, des cartes postales ou des photographies afin de compléter l’histoire de Marguerittes, l’histoire de leur maison ou de leur quartier… Nous nous engageons à respecter leur vie privée ou intime.
Le vendredi 18 octobre dernier, le C.H.A.M. représenté par Raymond MARTIN et Bernard LAURANS a participé à la réunion de lancement de la démarche d’inventaire de Patrimoine sur le territoire du PETR Garrigues et Costières de Nîmes, programme Leader GAL « de Garrigues à Costières ». Créé en 1999 sous forme associative, le Pays garrigues et Costières de Nîmes a évolué en Syndicat Mixte puis en Pôle Equilibre Territorial et Rural. Il est composé de 2 intercommunalités : Nîmes Métropole et Beaucaire Terre d’Argence, soit 44 communes. Une chargée de mission arrivée au mois de septembre a été recrutée pour 3 ans, Madame Alice BOURGES pour réaliser un inventaire du Patrimoine dont l’objet et les objectifs de cette démarche sont les suivants : capitaliser la connaissance de tous niveaux (recenser le patrimoine), documenter ce patrimoine par la recherche, donner accès à cette connaissance (mise en ligne de l’avancée du recensement et cartographies, rédaction de notices à l’inventaire général), valoriser le patrimoine et le territoire, contribuer à l’aménagement du territoire. Ce travail se fera dans une démarche participative avec la volonté de répondre aux attentes des acteurs du territoire.
Avant de vous exposer notre rapport d’activités, nous tenons à souligner que tous nos conférenciers, tous passionnés, viennent gratuitement, ce qui nous permet de proposer à toutes les marguerittoises et tous les marguerittois, et même aux habitants des villes environnantes, des conférences tout au long de l’année et tout près de chez eux. Nous les remercions chaleureusement pour la qualité de leurs interventions nécessitant de leur part de nombreuses heures de travail.
En 2019, le C.H.A.M. a organisé plusieurs conférences qui se sont tenues à la Médiathèque Simone VEIL de Marguerittes et dont la gratuité permet de bénéficier d’un auditoire plus large. Nous profitons de l’occasion pour remercier Madame PORTE pour son amabilité et la félicitons de son investissement assidu qui permet à la Médiathèque d’être un centre de culture intergénérationnel. Voici le calendrier des manifestations proposées au cours de cette année :
Le samedi 12 janvier à 15h00, la conférence de Monsieur Philippe PÉCOUT, historien, vice-président du Conseil départemental, intitulée : « Les monuments aux morts de la Grande Guerre dans le Gard : un patrimoine historique méconnu ? »
Le samedi 2 mars à 15h00, la conférence de Monsieur Philippe RIEG intitulée : « Les femmes troubadours ». Conférence organisée en partenariat avec l’atelier provençal d’ESCAL.
Le samedi 9 mars à 15h00, la conférence de Monsieur Michel SANCHO, ingénieur général de l’armement, intitulée : « Histoire de Toulouse ».
Le samedi 11 mai à 15h00, la conférence de Monsieur Jean-Pierre CATHEBRAS intitulée : « Reprenez le contrôle de votre ordinateur : découvrez Raspberry Pi et Linux ! Ou comment faire ses premiers pas dans un monde libre !! ». Conférence complétée par 2 réunions.
Le samedi 8 juin à 15h00, la conférence de Monsieur Augustin SABATIER intitulée : « Evadé d’Auschwitz ». Nous remercions Madame ZAMMIT de nous avoir permis de rencontrer cet homme extraordinaire.
Le samedi 26 octobre à 15h00, la conférence de Madame Monique DEGRAVE, présidente de la Fédération Eternel Alphonse Daudet, intitulée : « Alphonse Daudet, cet écrivain nîmois ».
Mercredi 4 décembre à 14h30, visite guidée de l’exposition « Albert André, peintre postimpressionniste (1869-1954) aux Archives départementales du Gard.
Le samedi 7 décembre à 15h00, la conférence de Monsieur Hugo BOURAS-VIGNAL, étudiant en histoire, master, à la faculté de Nîmes, intitulée : « La Russie impériale : de Pierre le Grand à Nicolas II, vie et décadence du plus grand empire du monde ».
Nous tenons à remercier vivement tous nos conférenciers qui acceptent de venir gracieusement à la Médiathèque de Marguerittes pour nous parler d’un sujet qui leur tient à cœur. Au fil des ans, des liens humains et des amitiés se créent, nous aidant réciproquement à affronter certaines difficultés de la vie. Nous tenons, cette année, à ovationner Patrick JOUVE, ici présent pour tout ce qu’il nous a apporté et qui a accepté de nous organiser une manifestation pour l’année prochaine. Merci Patrick !
Dans le cadre du tissu associatif, très présent à Marguerittes, le C.H.A.M. a participé aux manifestations des deux offices auxquels elle appartient, à savoir : l’Office Municipal de la Culture (O.M.C.) pour la Chasse aux œufs et l’Office Municipal de l’Environnement, du Patrimoine et du Tourisme (l’O.M.E.P.T.), le nettoyage de printemps, la Foire au gras et le Marché de Noël. Cette année, la 7e Foire au gras et le 8e Marché de Noël ont eu lieu pour la première fois au même endroit, à la salle polyvalente Louis Picard les 16 et 17 novembre derniers. Nous remercions et félicitons les adhérents qui ont été présents sur le stand et bien sûr tous les organisateurs de cette manifestation hivernale. Le C.H.A.M. a cette année encore activement participé auprès de l’O.M.E.P.T. aux plantations de la Sainte Catherine.
Voici la programmation non exhaustive des manifestations de l’année 2020. Elle sera rappelée dans les Rendez-vous Marguerittois :
En collaboration avec l’Office Municipal de la Culture (O.M.C.), dans le cadre du cycle « Sécurité-Justice » deux conférences auront lieu à la médiathèque de Marguerittes le samedi 22 février mettant à l’honneur successivement les missions de la police municipale et des gardes verts :
· à 10h00 « Présentation des missions de la police municipale » par le brigadier chef principal Jean-François, et 
· à 11h00 « Protection de l’Environnement et du Patrimoine » par les gardes verts de Marguerittes.
Pour ce cycle, nous tenons à rappeler qu’à chaque manifestation, un professionnel vient présenter à la population sa fonction en débutant son intervention par un historique de sa profession. Ces conférences permettent de rappeler que nous vivons en démocratie et qu’il est toujours intéressant de connaître les professions de celles et ceux qui œuvrent dans nos institutions républicaines ainsi que la relation qu’ils entretiennent avec les citoyens.
Le samedi 29 février à 15h00, la conférence de Monsieur Patrice GUERRERO, responsable de laboratoire, intervenant à l’université de Nîmes (Site des Carmes), formateur en phylogénie moléculaire et biologie moléculaire intitulée : « Un ADN pour tous ».
Et le dimanche 23 février à 15h00, dans l’église de Marguerittes, « Chants au profit de la restauration de l’ancienne église de Marguerittes » avec la participation de plusieurs chorales gardoises. Nous sommes reconnaissants à Madame Lisette BRUNEL présidente de l’association « Rodilhan d’Antan » pour cette proposition, à Monsieur le curé pour permettre au chef de chœur et à tous ses choristes, de disposer de l’église à l’occasion de cet évènement. Nous sommes émus par cet élan de générosité. Cela prouve que le patrimoine local, régional, tient à cœur à nos voisins gardois. Nous les remercions par avance pour cette participation amicale d’intercommunalités.
Nous ne pouvons terminer ce rapport d’activités sans annoncer que notre association a été bien présente par la tenue d’un stand et d’une tombola au Marguerithon. Nous remercions tous les adhérents qui ont participé à cette manifestation et tout particulièrement Madame Sylvie HUMBERSET-BOURRELLY, Monsieur Raymond GOMEZ, Geneviève et Marijan RIBOULET, pour leur investissement dans cette collecte caritative ainsi que Bernard LAURANS pour sa participation à l’évènement.
Le C.H.A.M. participe aussi aux manifestations qui réunissent tous les Offices, le Centre socioculturel ESCAL et les services de la municipalité tels que le Noël des Bambins.
Nous rappelons que notre association – et il me plaît de le souligner - adhère au Centre socioculturel ESCAL, lieu de notre siège social depuis 1992 dont les valeurs sont la laïcité ciment de notre République, la citoyenneté et l’éducation populaire. Comme la C.A.F. le rappelle dans sa charte, élaborée et adoptée en septembre 2015, la laïcité vise à concilier la liberté, qui permet aux individus de pouvoir agir selon leur propre volonté dans un système politique ou social dans la mesure ou cela ne porte pas atteinte aux droits des autres ; l’égalité, donnant le droit à tout être humain d’être traité de la même manière, avec la même dignité, de disposer des mêmes droits et d‘être soumis aux mêmes devoirs ; la fraternité, ce sentiment qui rassemble plusieurs personnes et qui porte à son fondement le respect de la personne humaine ainsi que le lien de solidarité, valeur sociale qui unit le destin de tous les hommes les uns aux autres dans une démarche humaniste qui leur fait prendre conscience qu’ils appartiennent à la même communauté. Ces valeurs républicaines sont le fondement de l’entente entre les citoyens. La citoyenneté se fonde sur plusieurs principes, la responsabilité sociale et morale, l’engagement dans la vie de la cité, l’éducation au politique (apprendre en quoi consiste la vie publique et comment y prendre part…), la citoyenneté au travers du « faire ensemble » très présent dans l’Education Populaire, l’éducation à la citoyenneté. L’Education Populaire agit en dehors de la famille, de l’école ou de l’université, mais en complémentarité avec elles.
Comme l’année précédente, des membres du C.H.A.M. ont également participé, cette année, à des manifestations « d’antan » en collaboration avec les Rachalans et les associations de localités voisines. Ces rassemblements ont lieu dans différentes communes du département. Elles cimentent l’esprit associatif et intercommunal.
Pour la première fois, l’association a participé le 26 juillet dernier à la Pégoulade
Nous réitérons nos plus vifs remerciements pour toutes leurs actions et toute l’aide qu’ils nous apportent, à la Médiathèque de Marguerittes qui accepte d’accueillir les conférences que nous présentons, au Centre socioculturel ESCAL, siège social de notre association, lieu intergénérationnel indispensable dans notre commune et aux services techniques pour toute la logistique mise à notre disposition.
Nous saluons le travail des secrétaires des Offices, et plus particulièrement Blandine DAYRE pour l’O.M.C. pour son professionnalisme et son dévouement. J’associe à ces remerciements Madame Christine DUMAS qui œuvre pour la Maison de la Garrigue, Madame Sylvie BOMPARD, secrétaire de Monsieur PORTAL et les secrétaires de mairie pour leur professionnalisme et leur disponibilité. 
Je vais laisser la parole à notre trésorier, puis nous vous présenterons le diaporama t le film de nos activités réalisées en 2019. Nous profitons de l’approche des fêtes de fin d’année pour vous présenter nos meilleurs vœux à chacune et chacun de vous, espérant que l’année nouvelle apportera prospérité et sérénité.
Après le diaporama, nous vous invitons à partager le verre de l’amitié.

A Marguerittes, le 24 décembre 2019

Le Président du club Histoire et Archéologie de Marguerittes (C.H.A.M.)
Julio DORDIO  de CARVALHO
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